

昔日垃圾堆积处 今成网红打卡地 油葵花海美如画

本报讯(记者 李文奇)“妮儿,咱家门口牧野大道路边上的油葵开了,可好看了,你不是喜欢拍视频吗,快来拍吧,保准点赞量可高。”6月17日,牧野区牧野镇朱庄屯村的程大爷在电话里高兴地对外地上班的女儿说。

程大爷口中所说的油葵花,是牧野镇今年针对新飞大道北延、牧野大道北延、创业路3条道路两侧集中整治,重点打造的北部沿路带状花海。

然而,3个月前这些路两侧却是另一番景象。自2022年3条道路正式通车以来,由于未建设土地缺乏管理,导致路域周边偷倒垃圾现象严重,造成建筑垃圾、生活垃圾长期堆积,杂草丛生,环境脏乱。

牧野镇党委、政府为全面提升辖区环境,让百姓出门有景、抬头见绿,按照上级相关工作部署,以有效根治3条道路两侧环境“脏乱差”问题为切入点,组织大朱庄、朱庄屯对新飞大道北延、牧野大道北延开展集中整治,清垃圾、扶垄沟,共平整土地360余亩,清除垃圾19000余立方米,利用人机结合作业方式,动用钩机、铲车等机械200余台次,人工600余人次。

此外,牧野镇形成合力,号召各村及时清理修整道路沿线路肩、边沟等,确保路肩平整、边沟排水顺畅;加强垃圾收集、运输、处置管理,确保道路无



道路两旁的油葵

垃圾积存,无卫生死角,持续巩固深化人居环境整治成果,引导各村村民结合耕种时机统一种植油菜花、油葵等,植树3000余棵,种植油葵30余亩,实现经济价值的同时,给市民带来充分的观赏价值。

如今,行走在牧野大道、新飞大道上,映入眼帘的油葵花似张张笑脸迎着太阳绽放,娇艳欲滴的百色花竞相开放,蜜蜂和蝴蝶翩翩起舞。市民纷纷在此拍照打卡、留影,昔日的垃圾堆积地变身网红打卡地。牧野镇

相关负责人表示,下一步,牧野镇将积极学经验、理思路,因地制宜发展特色产业,积极创建“一村一品”,为百姓谋幸福,画好牧野画卷,讲好牧野故事。



以演促防敲警钟

我市组织开展电梯困人应急救援演练

本报讯(记者 崔敬)提升应急救援处置能力,守护群众用梯安全。6月18日,市市场监管局在新乡胖东来商场(大胖店)开展“安全生产月”电梯困人应急救援演练。

本次演练模拟电梯发生了困人事件,被困乘客使用报警号码96333求救,96333指挥中心接到求救电话后,立即启动紧急救援程序实施救援。

秩序维护组在故障电梯前设置警示标志,疏导客流,维护秩序。安抚组在梯外安抚、舒缓被困人员情绪。应急救援组详细了解轿厢内情况,迅速赶到顶楼机房关掉电源,勘察电梯情况并进行松闸盘车,按照应急救援程序有条不紊开展救援工作。5分钟后,被困乘客成功救出,维保人员随即对电梯设备进行全面检查,在修复故

障、确认符合运行条件后,电梯重新投入正常使用。此次演练,整体环节紧扣电梯应急救援处置,方案详实、分工明确、流程规范,现场处置措施得力,达到了预期目的。

演练现场,工作人员还同步开展了电梯安全知识宣传活动,向过往群众详细讲解安全乘梯注意事项、乘梯被困如何处置等知识。

获嘉县开展“应急使命—2024”防汛综合演练

本报讯(记者 张世彬)为全面把握防汛形势,时刻绷紧防汛之弦,全力保障人民群众生命财产安全,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,6月18日,获嘉县开展的“应急使命—2024”防汛综合演练,在节奏紧张、气氛严肃的氛围中拉开帷幕。

据了解,本次演练模拟全县连续多日遭遇暴雨、大暴雨、局部特大暴雨过程,部分乡镇出现大面积积水,受强降雨影响,大沙河、共产主义渠超警戒水位,局部出现管涌、滑坡险情,其中共产主义渠受上游泄洪影响,河道洪水暴涨,接近保证水位,造

成共产主义渠部分河道堤防漫溢,威胁沿线人民群众生命财产安全。经该县防指组织会商研判,及时启动并调整防汛应急响应,有关县防指成员单位和相关乡镇全力开展防汛抢险救援工作。

演练共设置会商研判、巡堤查险、堤防加固、管涌处置、城市排涝、孤岛救援、水上救护、无人机布缆等8个科目,共出动参演人员260名、通信车2辆、冲锋舟6艘、机械设备30余台。整场演练实战氛围浓厚,体现了高效的协同联动,检验了抢险避险的有效机制,取得了以演备战的实际

效果。

就此次防汛演练,获嘉县相关领导表示,演练场景设置紧贴实战、各方配合协同高效、转移避险周密有序,达到了检验预案、提升能力、锤炼队伍的预期目的,为获嘉县在突发情况下如何组织指挥、如何迅速响应、如何抢险施救积累了实战经验。各级各有关部门要以此次演练为契机,积极开展本区域、本领域、本部门的防汛演练,认真复盘总结、抓紧查漏补缺,全力做好各项准备,牢牢掌握防汛救灾工作主动权。

白天上班 晚上学艺 原阳青年夜校 为青年成长赋能

本报讯(记者 张世彬 通讯员 马啸 王昭稳)“我从小就有个舞蹈梦,看到原阳青年夜校开办了中国舞课程,我毫不犹豫地报名参加了。”参加完原阳第一期青年夜校舞蹈课的学员杨静媛说。

6月18日,记者了解到,从今年5月开始,共青团原阳县委委托青年之家阵地开设青年夜校,根据青年人的兴趣特点,推出了中国舞、播音与主持、吉他、爵士舞、成人水彩等多个文体艺术技能培训课程。上百名来自全县各行各业的青年走进课堂,开启了属于当代年轻人的“夜生活”新模式。

“我来这里就是为了释放压力,放松身心。”李佳辰说,她是一名职场新人,工作压力非常大,在爵士舞动感的旋律中,可以感受脉搏、心跳、呼吸,释放内心热情,尽情发泄自己的负面情绪。29岁的陈婷婷选择了水彩画课程。“画画的过程本身就十分解压,而夜校学习带来的松弛感,让我在繁忙工作中放松了心情。”陈婷婷说。

据了解,原阳县青年夜校受到该县广大青年的热烈欢迎,学员出勤率在90%以上。团县委邀请各行业专家担任青年夜校的专家导师,为课程提供专业指导和品质保障;同时深入开展调查摸排,通过线上问卷调查、实地走访、意见征询、座谈交流等方式畅通青年意见收集渠道,在确定办校地点、课程内容、运行模式等工作中青年全程参与,确保夜校服务与青年需求同频共振、同心同向。

“白天上班,晚上学艺,已成为一种新时尚,青年夜校正在以全新的姿态融入原阳青年人的生活,让青年以低成本获得种类丰富的课程服务,助力青年提升技能、增长本领。”共青团原阳县委负责同志郭云介绍。下一步,共青团原阳县委将积极探索青年夜校高质量发展路径,以积极的姿态回应青年对多元文化需求的关切。

民警化身清洁工 清除路面散落大蒜

本报讯(记者 申长明)6月16日,几大大包大蒜从车上掉落在道路上被车辆碾压得稀碎,巡逻民警发现后化身清洁工,清除路面散落的大蒜。

当日凌晨时分,市公安局交通管理支队大广高速大队民警在大广高速执行夜间巡逻,巡逻至大广高速西半幅封丘服务区时,发现进入服务区的匝道内散落了大量的大蒜,严重影响过往车辆通行安全。

由于当时正值深夜,视线不好,加上散落的大蒜经过碾压,容易造成车辆打滑,如不及时处置,极易引发交通事故。民警立即分组对现场进行紧急处置,一组在隐患路段摆放警示标志,另一组清理出通道。民警经过40分钟努力,消除安全隐患,确保车辆安全畅通。

民警提醒:驾驶员在运载货物时一旦对货物捆绑不牢,很可能出现货物掉落情况,这时其他车辆很有可能因躲避而引发道路交通事故,在此呼吁广大驾驶员在运送货物前,一定要对所装载货物进行仔细检查,在确认装载的货物捆绑安全无误后,方可驾驶车辆上路行驶。